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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність  теми. Результати діяльності всесвітньо відомих 
підприємств і досвід їхньої роботи з трудовими ресурсами показують, що 
ефективне використання праці, забезпечення високої якості професійного 
потенціалу є вирішальними факторами  підвищення ефективності 
виробництва та конкурентоспроможності продукції на ринку.  

Тому тема даної роботи є особливо актуальною в сучасних повоєнних 
умовах розвитку нового українського суспільства. З цією метою слід 
розглянути продуктивність праці, як один з найважливіших показників 
ефективності трудового процесу, що має комплексний вплив на ефективність 
діяльності кожного окремого підприємства та суспільний рівень життя в 
цілому 

Мета дослідження. Розгляд стану проблеми визначення та 
підвищення рівня продуктивності праці в теоретичних роботах, концентрація 
уваги на важливості та комплексності даного показника в операційній 
діяльності підприємства, аналіз показника на прикладі діючого підприємства 
та розробка рекомендаційних пропозицій щодо підвищення рівня 
продуктивності праці. 

Завдання дослідження: 
- описати сутність поняття продуктивності праці та прокласифікувати 

фактори впливу; 
- дослідити розроблені методологічні засади підвищення рівня 

ефективності праці; 
- проаналізувати господарську діяльність ПрАТ «Одеський коньячний 

завод»; 
- запропонувати рекомендаційні заходи щодо підвищення рівня 

продуктивності праці на ПрАТ «ОКЗ»; 
- обґрунтувати економічну доцільність запропонованих заходів. 
Об’єкт  дослідження. Діяльність ПрАТ «Одеський коньячний завод  
Предмет дослідження. Процес оцінки рівня продуктивності праці та 

трудомісткості як зворотного показника та особливості формування процесу 
підвищення продуктивності праці за рахунок науково-технічних та 
організаційних напрямів. 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи були 
використані такі методи як спостереження, теоретичне узагальнення, 
порівняння, економіко-статистичні моделі, факторний аналіз, моделювання, 
системний та комплексний підходи. 

Інформаційна база. Дана робота базується на нормативно-правових 
актах, теоретичних джерелах, в більшості на публікаціях в періодичних 
наукових збірках в рамках досліджуваної теми. Для аналізу діяльності 
підприємства було використано пакет документів фінансової звітності ПрАТ 
«Одеський коньячний завод» за 2019-2022, а саме: форма №1 (звіт про 
фінансовий стан), форма №2 (звіт про фінансові результати), Форма №1-ПВ 



(звіт із праці), окремі документи запрошені на підприємстві Деякі твердження 
базуються на результатах співбесід з управлінським персоналом. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра 
складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 
(37 найменувань). Загальний обсяг роботи становить 82 сторінки. Основний 
зміст викладено на 72 сторінках. Робота містить 28 таблиць, 2 рисунки. 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ПОНЯТТЯ ТА 
МЕТОДОЛОГІЯ ОЦІНКИ ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ НА 
ПІДПРИЄМСТВІ. ЗНАЧЕННЯ НА РІЗНИХ РІВНЯХ ЕКОНОМІКИ 
КРАЇНИ» розглянуто сутність показника продуктивності праці, класифікацію 
факторів впливу та сучасні методології щодо підвищення рівня 
досліджуваного показника 

У другому розділі «АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 
ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ НА ПРАТ «ОДЕСЬКИЙ КОНЬЯЧНИЙ 
ЗАВОД» проаналізовано загальну інформації про діяльність ПрАТ «ОКЗ», 
надано економічну характеристику діяльності, розглянуто показники 
ефективності, фінансової стійкості та ліквідності підприємства. Досліджено 
ключові для роботи показники продуктивності праці в динаміці та оцінено 
вплив факторів на даний показник. 

У третьому розділі ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 
ПРАЦІ НА ПРАТ «ОДЕСЬКИЙ КОНЬЯЧНИЙ ЗАВОД»  запропоновано 
деталізувати облік ефективного робочого часу шляхом встановлення 
біометричних систем допуску до виробничих ділянок та впровадження 
методології бережливого виробництва з метою переходу до процесного 
підходу управління. Заходи передбачають підвищення рівня продуктивності 
праці на 1,01% та 1,57% відповідно. 

 
ВИСНОВКИ 

   Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 
1. Детальний облік складових та чинників впливу на показник 

продуктивності праці – це вірний шлях для виявлення резервів оптимізації 
витрат та підвищення загальної ефективності діяльності підприємства.. 

2. Запропоновані нами заходи виявляють резерви можливого 
вивільнення чисельності персоналу, як виробничого, так і управлінського, що 
відрізняється від виділених в ході роботи на базі штатних розкладів планів 
підприємства щодо збільшення кількості штатного персоналу. 
 


